

多地发布养老金调整方案

算算你的养老金能涨多少

本报综合消息 各地养老金进入密集调整发放期。记者梳理发现,目前上海、北京、陕西、云南、辽宁、广西等地已对外公布了养老金具体调整方案。上述地区的调整方案普遍采取了定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。部分地区养老金总体调整水平超过了6.5%。快来算算你的养老金能涨多少吧。

多地发布养老金调整方案

人社部、财政部今年4月份印发《关于2016年调整退休人员基本养老金的的通知》,从2016年1月1日起,为2015年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.5%左右。

记者注意到,由于今年是首次统筹安排机关事业单位与企业退休人员同步调整基本养老金,政策比较复杂,多数地区养老金发放时间较往年有所延后。今年养老金何时发放到位,也成为广大退休人员普遍关心的问题。

如今,各地养老金终于进入密集调整发放期。近期,陕西、云南、辽宁、广西等多地对外公布了养老金具体调整方案,而公布方案较早的上海、北京已率先发放了养老金。

对于养老金发放的具体时间,广西、云南、辽宁均在调整方案中明确了发放的时间表,要求在9月底前将养老金发放到退休人员手中。

算算你的养老金能涨多少

除了发放时间,退休人员关心的还有此次养老金能涨多少。记者注意到,按照国家要求,上述地区的调整方案,普遍采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

定额调整也就是每个人都调整相同的金额。梳理上述地区的调整方案,对于企业退休人员,北京每人每月增加50元,上海每人每月增加80元,广西每人每月增加70元,云南每人每月增加30元,陕西每人每月统一增加77元。

定额调整之后再根据本人缴费年限

和基本养老金水平等因素进行挂钩调整,体现出“多缴多得、长缴多得”的原则。如,上海的调整方案显示,按照本人缴费年限(含视同缴费年限),每满1年每月增加2.5元,然后增加本人2015年12月份按月领取的基本养老金的2.5%;云南规定,缴费年限每满一年每人每月增加2元,再按本人2015年12月基本养老金的2.5%增加调整。

上述地区的调整方案还适当对高龄退休人员等群体倾斜予以了照顾。如,北京提出,年满65周岁不满70周岁的,每人每月再增加50元;年满70周岁不满75周岁的,每人每月再增加60元;年满75周岁不满80周岁的,每人每月再增加70元;年满80周岁及其以上的,每人每月再增加80元。

部分地区养老金总体涨幅超6.5%

据悉,此次养老金总体调整水平为6.5%左右,预计将有8500多万企业退休人员、1700多万机关事业单位退休人员受益,共惠及1亿多退休人员。

人社部新闻发言人李忠在今年一季度新闻发布会上曾指出,6.5%左右调整水平是企业及机关事业单位退休人员待遇调整的总水平,而不是说企业和机关事业单位退休人员分别以各自养老金水平为基数,都按6.5%的比例调整,更不是简单的对每个退休人员都按6.5%增加养老金。

记者注意到,部分地区此次养老金总体调整水平超过了6.5%。如,辽宁省人社厅在其官网透露,辽宁省方案经省政府同意,人力资源和社会保障部、财政部批准,总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.75%。

在调整方案中,多地还明确要求要确保按时足额发放。广西表示,各地要通过扩大基本养老保险覆盖面,加强基金征缴、调整财政支出结构等措施加大对养老保险基金补助力度,提高基金支撑能力;同时,积极推进机关事业单位养老保险改革工作,要确保退休人员基本养老金按时足额发放,不得发生拖欠。云南提出,县(市、区)基本养老保险基金不足以支付的,先由州(市)调剂,确保本次调整增加的基本养老金按时足额兑现。(李金磊)

国务院大督查请网民提供线索

列出12个重点方向

据新华社电 2016年国务院大督查近日全面启动,督查重点包括保持经济平稳发展、推进供给侧结构性改革、促进创新驱动发展、保障和改善民生等四个方面工作23项内容。为配合开展此次大督查,国务院办公厅在中国政府网开设“我为督查提建议”专栏,针对政策落实到位、地方政府管理和服务不到位、网民身边存在的不作为等问题,通过互联网广泛征集人民群众的意见建议,加强社会监督,推动党中央、国务院重大决策部署的贯彻落实。

在9月30日前,网民可登录中国政府网“我为督查提建议”专栏(<http://www.gov.cn/zhuanti/2016wwdctjy/index.htm>)或进入中国政府网微信、微博及“国务院”客户端的留言入口,反映问题、提供线索、提出建议。

记者从国务院办公厅了解到,截至9月1日17时,“我为督查提建议”专栏已收到网民提供的建议及相关线索近千条,涉及保障房建设、环境保护、民企发展、医改等多个领域。所有留言人填写的信息和个人隐私都会受到严格保护。留言信息经过梳理后,按照问题线索、政策建议等分类建立信息台账,有针对性地提供给有关省

(区、市)人民政府、国务院有关部门和国务院督查组参考,并相应采取调查、抽查、核查等方式,推动研究和落实。9月1日下午,国务院办公厅督查室已迅速组成3个调查小组,就群众反映的突出问题赶赴相关地方开展实地核查。

据介绍,中国政府网“我为督查提建议”专栏列出了12个意见征集重点方向,包括:对民营企业进入一些领域人为设置市场准入障碍的情况;地方政府或相关部门的乱收费、乱检查的情况;地方政府或相关部门拖欠企业工程款、物资采购款、保证金的情况;企业向银行申请贷款时,银行乱收费的情况;在创业就业中遇到的国家政策措施没有得到落实的情况;已经取消的行政审批事项,政府部门仍在继续审批的情况;国家已经明令取消的职业资格许可和认定事项,有关单位仍在继续开展职业资格许可和认定的情况;已经被关停的钢铁、煤炭企业,最近又暗地里开工的情况;企业超排偷排污染物的情况;地方政府或相关部门工作不作为、慢作为的情况;相关政策不配套、不衔接、不一致的情况;对国务院大督查工作的意见建议。

中职学生公约发布

引导学生自觉养成良好品质习惯

据新华社电 为增强中等职业学校德育的针对性、实效性,教育引导中职学生自觉养成良好的思想品质和行为习惯,教育部9月4日发布《中等职业学校学生公约》,要求将公约作为中等职业学校新学期开学主题教育内容之一。

据悉,公约文本是在广泛发动中职学生、教师参与讨论、征求意见的基础上形成的。公约共8条,集中体现了十八大以来对学生思想道德教育的新精神新要求,包括德、智、体、美、劳、心理健康等方面,突出了中职学生群体的特点和职业教育特色,是针对中职学生道德品质和行为规

范的基本要求。公约是中职学生自我约束、自我管理的共同约定,是对《中小学学生守则》的补充,对中职学生具有较强的针对性。

教育部要求,各地各校要通过多种方式宣传公约,营造学习公约的良好氛围,做到全体学生知晓了解公约、认同公约。同时,各地各校要将公约签署仪式作为学校常规德育活动之一,通过学生共同签署公约,做出承诺,使公约成为学生共同遵守的约定。此外,还要督促学生认真履行公约,实现从“要我做”向“我要做”的转变,切实把公约落到实处。

党永富当选中国绿色食品协会副会长

□记者 孙智

本报讯 9月2日,中国绿色食品协会第三届七次会议在吉林省长春市召开。周口市农民、河南省人大代表、奈安生态治理创始人党永富,当选为中国绿色食品协会副会长。

生产绿色、有机、生态食品都离不开绿色生产资料,农田土壤污染防治和农业过程管理技术。从1989年开始,党永富就有一个农业安全工程系统建设的梦想,确立了农业问题过程解决的主要核心是农田土壤、水、空气污染防治,绿色生产资料的技术研发生产与应用的目标,并且确立了中国肥料要以有机肥为主,氮磷钾为辅的施肥理念。20多年前,党永富就开始瞄准农田污染防治,土壤因有机肥缺失会造成土壤有机质下降,引起农产品重金属污染和品质下降等未来面临的农业战略技术研究,利用聚谷氨酸为载体,发明了炭吸附聚谷氨酸技术,成功研究出炭吸附聚谷氨酸系列产品,“微蜜”聚谷氨酸有机水

溶肥,解决了我国因有机肥缺失造成土壤有机质下降和土壤“偏食”,引起农产品重金属污染和营养品质下降的难题。因此,党永富被誉为中国农田土壤污染防治第一人、中国农业过程管理创始人,荣获全国五一劳动奖章、联合国“科学之星”勋章,当选 CCTV 中国十大三农人物,感动中原十大新闻人物、河南首届最美环保人物。

党永富告诉记者,目前有机肥受养殖业的污染、种植业等各种资源和价格限制,而“微蜜”聚谷氨酸有机水溶肥不受资源和价格限制,和传统动物粪便生产的有机肥相比,每亩可节省成本1000元左右。该技术属于生物发酵的高分子新材料“炭吸附聚谷氨酸”,富含高分子仿生有机质,能有效缓解土壤“饥饿”的难题。使用方便、价格低廉,通过水肥一体化施用,不但改良土壤,还可以通过浸种、拌种、叶面喷施来补充因农作物“偏食”和土壤“饥饿”所造成的农作物早衰非正常成熟,提高产量、改善品质。

十二届全国人大常委会第二十二次会议9月3日表决通过了国防交通法

这部法律

- 是党的十八大以来第一部国防军事立法
- 是党和国家将军民融合发展上升为国家战略后第一部贯彻这一战略的重要法律
- 将于2017年1月1日起施行

共9章60条

- 明确了国防交通管理体制及职责分工
- 规范了国防交通规划、交通工程建设、民用运载工具、运输设施和交通保障等方面制度

国防交通法出台 将于明年起施行